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цінностей, мотивів, які можуть або блокувати поведінку у напрямі підвищення 
конкурентоспроможності, або активізувати її, робити більш конкурентною, 
посилюючи зацікавленість випускників у нарощуванні конкурентних переваг у 
власних якісних характеристиках, знаннях, вміннях, навичках. Тому увагу до 
внутрішніх чинників-блокаторів і чинників-активаторів не можна 
недооцінювати. 

Отже, система управління конкурентоспроможністю фахівців у сфері 
торговельних послуг має враховувати інтегральний вплив та суперечливу 
взаємодію зовнішніх та внутрішніх чинників. 
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Київського національного торговельно-економічного університету 

м. Чернівці 

ВАЖЛИВІСТЬ ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ МОДЕЛІ 
ПОЛІПШЕННЯ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА 

З МЕТОЮ ЙОГО КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

Успішна робота підприємства потребує постійного поліпшення ключових 
параметрів виробничо-господарської діяльності шляхом розробки та 
впровадження більш ефективних методів управління, сучасних способів і 
прийомів ведення бізнесу, забезпечення високоякісних кінцевих результатів. На 
сьогоднішній день моделювання є одним з найбільш потужних інструментів, 
якими володіє підприємство. 

Модель - це заміщувач, об'єкта дослідження, що знаходиться з ним в такій 
відповідності, яка дозволяє отримати нове знання про цей об'єкт [1, с. 76]. 

З цього випливає, що будь-яка модель суб'єктивна, оскільки її вибір 
зумовлений індивідуально-особистісними характеристиками дослідника; будь-
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яка модель є гомоморфной, оскільки вона володіє не всіма, а тільки істотними 
властивостями об'єкта; можна побудувати набір моделей, які відрізняються цілями 
рішення адекватності завдання для одного і того ж реального об'єкта-оригіналу. 

Бізнес-модель підприємства зазвичай включає в себе комбінацію графічних 
і текстових даних, з частим використанням коштів динамічного моделювання, 
які дозволяють імітувати процеси управління діяльністю підприємства. 

Управлінські рішення по моделюванню бізнес-процесів зазвичай 
приймаються в наступних ситуаціях: спостерігається значне зростання 
економічного потенціалу внаслідок розширення сфери діяльності підприємства; 
відбувається виснаження внутрішніх резервів екстенсивного зростання 
підприємства; відсутня «технологічна прозорість» в діяльності підприємства; 
керівництво усвідомлює необхідність здійснення змін і розвитку, а також бачить 
майбутні перспективи. 

У зв'язку з цим виникає необхідність розробити організаційно-економічну 
модель поліпшення результатів виробничо-господарської діяльності 
підприємств на основі підвищення ефективності використання і розвитку 
виробничого потенціалу. 

Результат господарської діяльності залежить від ступеня досягнення 
підприємством цілей виробничої діяльності, кількісною характеристикою яких 
можуть бути такі показники, як прибуток від реалізації товарної продукції, 
рентабельність виробництва, вартість підприємства і ряд інших прямих 
показників ефективності, на позитивну зміну яких можливо вплинути через 
систему непрямих показників. 

Значення непрямих показників ефективності, в свою чергу, безпосередньо 
залежить від стану структуроутворюючих елементів виробничого потенціалу 
організації. Отже, підвищення ефективності роботи підприємства безпосередньо 
залежить від здатності керівництва оперативно виявляти і правильно 
використовувати резерви виробничо-господарської діяльності підприємства 
шляхом реалізації стратегії підвищення ефективності розвитку і використання 
елементів виробничих потужностей. 

Однією з головних характеристик стабільного становища підприємства 
служить його фінансова оцінка. Фінансовий стан є важливою характеристикою 
ділової активності та надійності організації. Він визначає 
конкурентоспроможність підприємства та його потенціал в діловому 
співробітництві, є гарантом ефективної реалізації економічних інтересів всіх 
учасників господарської діяльності підприємства і його партнерів. 

Схема проведення аналізу фінансового стану підприємства наведена на рис. 1. 
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Рис. 1. Схема проведення аналізу фінансового стану підприємства 

Аналізуючи різні підходи до визначення фінансового стану можна зробити 
висновок, що фінансовий стан характеризує кругообіг капіталу підприємства, 
ефективність управління фінансовими та реальними активами, здатність 
підприємства залучати необхідні фінансові ресурси, що виражається в системі 
показників. 

Основною метою аналізу фінансового стану є своєчасне виявлення та 
виправлення недоліків у фінансовій діяльності і пошук резервів для поліпшення 
фінансового стану підприємства і його платоспроможності з метою підвищення 
його конкурентоспроможності. 

Зміст і основна цільова установка фінансового аналізу - оцінка фінансового 
стану і виявлення можливості підвищення ефективності функціонування 
господарюючого суб'єкта за допомогою раціональної фінансової політики. 

Аналіз фінансового стану підприємства спрямований на підвищення 
ефективності його роботи на основі системного вивчення діяльності і 
узагальнення її результатів. 

Завдання аналізу фінансового стану підприємства: 
- ідентифікація реального стану аналізованого об'єкта; 
- дослідження властивостей і складу об'єкту, порівняння його з базовими 

характеристиками і нормативними значеннями; 
- своєчасне виявлення змін стану об'єкта; 
- встановлення основних чинників, які викликають зміни стану об' єкта з 

урахуванням їх впливу; 
- прогнозування основних тенденцій. 
Фінансовий аналіз може бути як зовнішнім, так і внутрішнім. Зовнішній 

фінансовий аналіз проводиться з метою виявлення перспективи подальшої 
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діяльності. Внутрішній фінансовий аналіз спрямований на виявлення резервів і 
розробку заходів щодо підвищення прибутковості і нарощування власного 
капіталу, зміцненню фінансового стану підприємства і скорочення фінансових 
ризиків. 

Таким чином, аналіз сприяє розвитку інноваційної діяльності підприємства, 
спрямованої на використання науково-технічних досягнень, пошуку нових 
ресурсів, що сприяє поліпшенню продукції і підвищує конкурентоспроможність. 

Як метод пізнання аналіз фінансового стану підприємства здійснюється в 
певній послідовності: встановлення мети і завдання аналізу, складання плану 
аналітичної роботи, конкретної програми аналізу, в якій уточнюються: терміни 
проведення аналізу, матеріали, за якими проводиться аналіз, порядок проведення 
аналізу і узагальнення його результатів, виконавці (плановий відділ, бухгалтерія 
та ін.), календарні терміни виконання робіт. 

Аналіз фінансового стану підприємства важливий елемент в системі 
управління підприємством, за допомогою якого визначається сутність 
господарських процесів, оцінюється фінансова ситуація, виявляються резерви 
виробництва і розробляються заходи щодо їх використання, приймаються 
науково-обґрунтовані плани і управлінські рішення. 
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МОТИВАЦІЯ КАР'ЄРИ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

За сучасних ринкових умов господарювання пріоритетним напрямом в 
управлінні персоналом на вітчизняних підприємствах є мотивація кар'єрного 
просування працівників. Проте, як свідчить сучасна теорія та практика 
управління кар'єрним просуванням персоналу підприємства, на сьогоднішній 
день не існує чітко розробленої мотивації кар'єрного просування персоналу 
підприємства. Саме тому, виникає об'єктивна необхідність створення науково-
обґрунтованої мотивації кар'єрного просування персоналу підприємств, яка би 
дозволяла за допомогою організаційно-економічних інструментів підвищити 
зацікавленість працівників стрімко розвивати своє кар'єрне просування. 

З метою визначення дієвого організаційно-економічного інструментарію 
впливу на кар'єрне просування персоналу на вітчизняних підприємствах, було 
проведено відповідне дослідження. 
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